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БУДІВНИЦТВО ПЕРШОЇ  В УКРАЇНІ  ПІДЗЕМНОЇ ШКОЛИ 
ЗАВЕРШЕНО, ПОВІДОМИВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ 

ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ:

Б
удівництво першої в  Україні під-
земної школи завершено, повідо-
мив Харківський міський голова 

Ігор Терехов:
– Приміщення школи збудоване за най-

вищими стандартами безпеки, має 
20 класних кімнат та розраховане на при-
йом 900 учнів у дві зміни.

Навчальний заклад створено на базі лі-
цею номер 88. Набір школярів на наступний 
навчальний рік майже завершений, але 
вже цього навчального року за  парти ся-
дуть 600 дітей. Зараз у школі завершують-
ся останні приготування до початку занять.

Оскільки обстріли не припиняються, та-
кі школи ми якомога швидше будуватиме-
мо в усіх районах Харкова.

Першу підземну школу ми  створили 
в  Індустріальному районі, поруч з  ме-
тро «Тракторний завод», тобто на ХТЗ, 
саме тому що це густозаселений відда-
лений від центра міста район, возити 
діточок у  метрошколу далеко, а  шко-
лярам необхідно вчитися. І  завдання 
міської влади  – дати їм таку можли-
вість.

Хочу наголосити, навчання в новій шко-
лі буде безоплатне.

Як би важко нам сьогодні не було, 
ми не можемо гаяти часу – наші діти по-
винні вчитися, отримувати нові знання, 
спілкуватися з однолітками. Освіта – пи-
тання, яке не можна залишати на потім.

(Продовження на стор. 2) 

ÏÅÐØÀ ÏIÄÇÅÌÍÀ ØÊÎËÀ 
ÃÎÒÎÂÀ ÄÎ ÏÐÈÉÎÌÓ Ó×ÍIÂ
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Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак написав про це для «Європейської 

правди» та WSJ.

Ц
іна нафти сьогодні є визначальною для ре-

зультату війни. Росія має доходи, які конвер-

тує у зброю.

Вміння порозумітись між Саудівською Аравією та 

США, а також їхні скоординовані дії завдали потуж-

ного удару по радянському видобувному сектору.

Санкції, нарощування власного виробництва обва-

лили ціни та призвели 

до колосальних втрат при-

бутку від продажу нафти.

Ситуація повторюється, 

і проти імперських амбіцій 

рф має спрацювати той са-

мий прийом.

Без нарощування видо-

бутку прайскеп призведе 

лише до дефіциту і зростан-

ня світових цін. Між тим 

збільшення видобутку стане стимулом для західних еко-

номік.

Росія лякає людство ядерною зброєю. Але сама вона 

вкрай вразлива щодо власної нафти. Щоб врятувати 

світ, достатньо просто перекрити їй кран. Як це зро-

били король Фахд і президент Рейган.

До речі, згодом радянський збройовий уран став па-

ливом для американських АЕС.

Щодо ескалаціії в інформаційному полі Керівник 

Офісу Президента України Андрій Єрмак зауважив:

— Залякати дезінформацією і вкидами, зламати теро-

ром, змусити здатися такі цілі ставить росія сьогодні що-

до України. У відповідь на це ми продовжуємо боротися, 

знищувати ворога, зміцнювати міжнародну коаліцію, 

працювати над тим, щоб зламати хребет російському 

впк. Всі плани росії нам відомі. Вони проваляться.

ПІД ЧАС РОБОЧОЇ ПОЇЗДКИ ДО КИЇВСЬКОЇ 
ОБЛАСТІ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВІДВІДАВ ВІДНОВЛЕНИЙ 
БОРОДЯНСЬКИЙ ЦЕНТР СОЦІАЛЬНО
ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ, ЯКИЙ РОСІЙСЬКІ 
ОКУПАНТИ ВЩЕНТ ЗРУЙНУВАЛИ В БЕРЕЗНІ 
2022 РОКУ.

Т
ого ж року Глава держави передав на відновлен-

ня цього закладу премію в розмірі 100 тис. дол., 

яку отримав із присудженням медалі Свободи.

Володимир Зеленський оглянув секцію фізично-спор-

тивної реабілітації, де розташовано масажні кабінети, 

кабінет лікаря та спортивний зал, центр психологічної 

реабілітації, кімнату ерго-, арт- та кріотерапії, а також 

кімнату віртуальної реальності й укриття.

— Дуже приємно, що це сучасний центр. Команда 

працюватиме над тим, щоб тут після остаточного від-

криття було більше фахівців. Це правильний початок 

і правильний сигнал для всіх областей — знаходити мож-

ливості, шукати гроші на реабілітацію, — зазначив Пре-

зидент.

Володимир Зеленський наголосив, що поряд із будів-

ництвом центрів реабілітації також треба розширювати 

мережу відділень для відновлення ветеранів у обласних 

лікарнях:

— Сьогодні, у час війни, паралельний процес — це 

правильний підхід. При лікарнях треба це робити дуже 

швидко, тому що реабілітація потрібна зараз. Потрібно 

задіяти всі можливості, всю інфраструктуру і всі мініс-

терства. Правильно, що всі разом це роблять.

У центрі створено простір для психологічної, соці-

альної підтримки, фізкультурно-спортивної реабілітації 

ветеранів, їхніх сімей та родин загиблих захисників і за-

хисниць. Також у центрі створено простір для освітніх 

заходів, тренінгів і досліджень щодо впровадження спе-

ціальних підходів і нових стандартів для успішного по-

вернення ветеранів до цивільного життя.

У закладі обладнано дев’ять готельних номерів для 

амбулаторного перебування. Програма реабілітації ве-

теранів безплатна авдяки залученню донорських ко-

штів.

ÏÅÐØÀ ÏIÄÇÅÌÍÀ ØÊÎËÀ 
ÃÎÒÎÂÀ ÄÎ ÏÐÈÉÎÌÓ Ó×ÍIÂ

ÇÀ ÐIÊ ÖÅÍÒÐ ÏÐÈÉÌÀÒÈÌÅ ÇÀ ÐIÊ ÖÅÍÒÐ ÏÐÈÉÌÀÒÈÌÅ 
ÏÎÍÀÄ 2000 ÂÅÒÅÐÀÍIÂÏÎÍÀÄ 2000 ÂÅÒÅÐÀÍIÂ

ÍÀÔÒÎÂI 
ÄÎÕÎÄÈ — 
ÀÕIËËÅÑÎÂÀ 
Ï’ßÒÀ ÏÓÒIÍÀ

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÓÂI×ÍßÒÜ ÏÀÌ'ßÒÜ 
ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂ ÓÊÐÀЇÍÈ
МЕМОРІАЛЬНОЇ ДОШКИ ЗАГИБЛИМ 
ЗАХИСНИКАМ УКРАЇНИ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ 5Ї СЛОБОЖАНСЬКОЇ 
БРИГАДИ НАЦГВАРДІЇ УКРАЇНИ ВСТАНОВЛЯТЬ 
НА ТЕРИТОРІЇ ВІЙСЬКОВОГО МІСТЕЧКА. ТАКЕ 
РІШЕННЯ ПРИЙНЯЛИ НА ЗАСІДАННІ ВИКОНКОМУ 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКРАДИ 2 КВIТНЯ.

Т
акож було ухвалене рішення про встановлен-

ня меморіальних дощок загиблим військовим 

Владиславу Титаренку, який раніше працював 

хірургом у Міській клінічній багатопрофільній лікар-

ні № 25, Віталію Мухіну, який до початку повномасш-

табного вторгнення 

був співробітником 

КП «Житлокомсервіс».

Пам’ятні знаки вста-

новлять, відповідно, на 

проспекті Олександрів-

ському, 122, та проспекті 

Гагаріна, 176.

Крім того, меморіаль-

ною дошкою увічнять пам’ять лауреата Державної премії 

України в галузі науки та техніки Миколи Болотських. Дошку 

розмістять на фасаді будівлі навчального корпусу ХНУМГ 

ім. О. М. Бекетова (вул. Сумська, 40).

(Продовження. Початок на стор.1)

У ПЕРШІЙ ПІДЗЕМНІЙ ШКОЛІ СТВОРЕНО ВСІ 
НЕОБХІДНІ УМОВИ ДЛЯ НАВЧАННЯ, РОЗВИТКУ 
ТА ВІДПОЧИНКУ ДІТЕЙ: Є РЕСУРСНА КІМНАТА, 
КОНФЕРЕНЦЗАЛ, ЇДАЛЬНЯ ТА 20 КАБІНЕТІВ.

За 2023 рік Харківський регіон став другим у списку 

областей із найдовшою тривалістю повітряних тривог, 

а з початку цього року російський агрессор ледь не щодня 

обстрілює Харків. Відповідно, гарантувати безпеку учням 

за таких умов реально тільки у підземній школі.

Торік на 5 станціях харківського метро було облашто-

вано 19 аудиторій, в яких навчається понад 2 тис. учнів, 

зазначив мер Iгор Терехов:

— Попит на навчання є величезним, саме тому ми ре-

алізували проєкт «Підземна школа». Це величезний крок 

уперед у забезпеченні безпеки та якості освіти наших дітей.

Я хочу висловити велику подяку всім міжнародним 

партнерам, будівельним компаніям і освітянам, які взя-

ли участь у реалізації цього стратегічно важливого проєк-

ту для Харкова, котрий не лише показує нашу здатність 

до інновацій та адаптації в умовах сучасних викликів, але 

й забезпечує нашим дітям безпеку та якісну освіту.
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ÕÀÐÊIÂ — ÔÎÐÏÎÑÒ ÓÊÐÀÕÀÐÊIÂ — ÔÎÐÏÎÑÒ ÓÊÐÀЇЇÍÈÍÈ
ОБСТРІЛИ КАБАМИ, НАБЛИЖЕНІСТЬ РОСІЯН 
ДО ХАРКОВА ТА ВОРОЖЕ ІПСО… 
МЕР ІГОР ТЕРЕХОВ РОЗПОВІВ, ЯК ЖИВЕ 
ЗАРАЗ МІСТО І ЯКІ НАСТРОЇ У МІСТЯН.

З
окрема, очільник мегаполісу наголосив, що удари 

керованими боєприпасами великого калібру не оз-

начають, що росіяни підібралися ближче до кордо-

ну з Харковом:

— Зовсім ні, такого немає. Але їхній новий вид сна-

рядів, на жаль, ще більш небезпечний та має більший 

радіус ураження, ми це вже два рази відчули. Нас хочуть 

залякати, але це неможливо. І думки нашого ворога що-

до залякування людей — вони не працюють. Ми — фор-

пост України, і чудово розуміємо свою відповідальність 

за це.

Російський агресор проводить інформаційну спецопе-

рацію проти харків’ян. Зокрема, про нібито новий наступ 

росіян на місто. Не варто підтримувати і розповсюджу-

вати їхні меседжі. Те ж стосується і ймовірної евакуації 

з Харкова. Для проведення таких заходів немає підстав!

Евакуація проводиться з області, де тривають бойові дії. 

І ці люди їдуть до Харкова. Зараз у місті — 1,3 млн меш-

канців. Поки ні ми, ні військові не бачимо приводів для 

евакуації з Харкова. Це частина російських ІПСО, щоб за-

лякати і змусити нервувати містян. Я дуже хочу, щоб ми не 

підтримували і не посилювали ці вкиди, яке розповсю-

джують російські канали. Вони самі чудово розуміють, що 

таке місто, як Харків, було і буде українським. У Харкова 

є захист, змінилася і ментальність жителів. Неприйняття 

росії — це теж наш спротив. Тому ніякої паніки не повин-

но бути.

НАМ РАЗОМ З ЕНЕРГЕТИКАМИ ВДАЛОСЯ 
ЗРОБИТИ ДИВО

Щодо ситуації у місті після останнього масованого об-

стрілу енергетичної інфраструктури, то вона, наголосив 

Ігор Терехов, повністю під контролем:

— Ворог зруйнував в Харкові всі трансформаторні під-

станції та пошкодила ТЕЦ, внаслідок чого місто повні-

стю було знеструмлене. З огляду на масштаби руйнувань, 

в Харкові досить швидко відновили електропостачання.

Попри критичні ураження інфраструктури, у мегапо-

лісі заживлені практично всі будинки, відновлено роботу 

метрополітену, працює бізнес та надається вся необхідна 

допомога людям.

Нам разом з енергетиками вдалося зробити диво. Вже 

ввечері наступного дня почало з’являтися світло в жит-

лових будинках. На жаль, не вистачає напруги. Довелося 

достроково завершити опалювальний сезон, щоб зеконо-

мити.

«Харківобленерго» введено графік відключення елек-

троенергії. Десь він відповідає тому, який вони надали 

і опублікували, десь є збої, і ми з розумінням до цього ста-

вимося. Швидко все не відбудуєш. Але ми їм допомагає-

мо всім, чим можемо. Крім цього, ми зараз не освітлюємо 

вулиці, бо не вистачає потужності. До того ж домовились, 

що нехай ця потужність буде спрямована на освітлення 

житлових будинків харків’ян. Терміни повного відновлен-

ня постійного електропостачання наразі невідомі. Обіця-

ти, що ми відновимо потужності в конкретний термін, 

я не можу.

ДИФЕРЕНЦІАЦІЯ  ЦЕ ХОРОШИЙ РЕЦЕПТ
Щоб забезпечити життєдіяльність Харкова під час вій-

ни, необхідна диференціація в усіх сферах, впевнений 

міський голова:

— У комунальних питаннях треба відходити від великої 

централізації. Коли ворог цілеспрямовано руйнує об’єкти 

критичної інфраструктури міста, альтернативні варіанти 

подачі тепла та води в будинки є надважливими.

Вже цього опалювального сезону ми працювали частко-

во завдяки тому, що збудували модульні котельні в житло-

вих мікрорайонах.

Незважаючи на блекаут у місті, 40 тис. абонентів його  

навіть не відчули, бо у підготовці до зими ми зробили 

альтернативне опалення. Працювали котельні, які пе-

рейшли на генератори. Диференціація теплової мережі 

буде пріоритетом у підготовці до нового опалювального 

сезону, щоб менше давати навантаження на стаціонарні 

великі ТЕЦ. Також розглядаємо альтернативні варіанти 

постачання води. Один із них — буріння свердловин.

Ще раз підкреслю: в умовах війни диференціація по-

трібна в усіх сферах. Це хороший рецепт, як вирішити 

проблеми з водо-, тепло- та електропостачанням. На-

став час максимально відходити від великої централі-

зації.

ЩЕ БІЛЬШЕ ТРОЛЕЙБУСНИХ МАРШРУТІВ

У мiстi потроху поновлюють роботу наземного елек-

тротранспорту, однак запустити електротранспорт у пов-

ному обсязі поки що немає можливості, наголосив мер 

Iгор Терехов.

Зараз у місті курсують деякі тролейбусні маршрути.

— Днями ми додали ще два маршрути, щоб люди могли 

під’їхати до основних станцій метрополітену.

Щодо трамваїв, то, на жаль, сьогодні немає такої мож-

ливості, щоб запустити трамваї та наземний електротран-

спорт у повному обсязі, але ми активно над цим працюємо.

ПИТАННЯ ОСОБЛИВОГО ЗНАЧЕННЯ
Загалом постійні обстріли з боку рф — найгірший сце-

нарій для Харкова, тому, щоб мінімізувати ризики та за-

хистити жителів від наступних ударів ворога, щоб уне-

можливити влучання ракет у зони енергетичних об’єктів, 

місту дуже потрібні сучасні системи протиповітряної обо-

рони.

— Над цим працюють Президент і уряд. Це питання 

я особисто обговорюю як на державному, так і на міжна-

родному рівнях.

Дати людям жити в безпечних умовах — наше головне 

завдання. І нам потрібно сконцентрувати всі сили для то-

го, щоб закрити небо над Харковом. Щоб не лунали ви-

бухи у Харкові, щоб не забирали життя харків’ян — дітей, 

дорослих, людей похилого віку.

Також попри все, у Харкові бачать майбутнє україн-

ського міста.

— Сьогодні ми вибудовуємо генеральний план розвит-

ку міста Харкова. Разом з фундацією Нормана Фостера, 

з фінансовою підтримкою уряду Німеччини. Це чіткий 

план, покроковий план дій в майбутньому. І для нас це ду-

же важливо. І дуже важливо, щоб після нашої перемоги 

ми разом відбудували наше славетне місто.



4 Четвер
4 квітня 2024 рокуÍà ÷àñi

ßÊ ÍÅ ÏÎÒÐÀÏÈÒÈ ßÊ ÍÅ ÏÎÒÐÀÏÈÒÈ 
Ó ÌIÍÍÓ ÏÀÑÒÊÓÓ ÌIÍÍÓ ÏÀÑÒÊÓ
4 КВІТНЯ СВІТ ВІДЗНАЧАЄ МІЖНАРОДНИЙ 
ДЕНЬ ПРОСВІТИ З ПИТАНЬ МІННОЇ 
НЕБЕЗПЕКИ ТА ДОПОМОГИ В ДІЯЛЬНОСТІ, 
ПОВ’ЯЗАНІЙ ІЗ РОЗМІНУВАННЯМ. 
ХАРКІВСЬКА ОБЛАСТЬ ВВАЖАЄТЬСЯ 
НАЙБІЛЬШ ЗАМІНОВАНОЮ РОСІЯНАМИ 
СЕРЕД УСІХ ДЕОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ 
УКРАЇНИ. ДЛЯ ЗАМІНУВАННЯ ВОРОГ 
ЗАСТОСУВАВ БОЄПРИПАСИ НЕ ТІЛЬКИ 
РАДЯНСЬКИХ ЧАСІВ, АЛЕ Й НОВІТНІ, 
ОСНАЩЕНІ ДЕТЕКТОРАМИ МІНИ, ЯКІ НА 
ВІДСТАНІ РЕАГУЮТЬ НА РУХИ ЛЮДИНИ.

У
 Харкові на початку війни найзначнішу кіль-

кість вибухонебезпечних предметів було ви-

явлено у Салтівському, Індустріальному, Ки-

ївському районах, де було найбільше ворожих влучань.

Територія Харкова майже очищена від ворожих боє-

припасів. Але є ділянки, до яких варто ставитися з ве-

ликою пересторогою — як до потенційно замінова-

них. Серед них — Лісопарк, напрямок П’ятихаток, 

інші передмістя, поблизу яких проходили бойові дії 

або велися обстріли. Також не забуваємо, що ворог 

продовжує обстрілювати Харків, і на місцях прильо-

тів можуть залишатися снаряди.

Кожного дня піротехніки роблять харківську землю 

безпечнішою. З самого початку повномасштабної вій-

ни Харківська міська рада і особисто мер Ігор Терехов 

стабільно допомагають ДСНС України у Харківській 

області.

— Ми відчуваємо підтримку Харківської міської ра-

ди і міського голови Ігора Терехова щодо укріплення 

матеріально-технічної бази нашої служби, — говорить 

начальник пресслужби Головного Управління ДСНС 

України у Харківській області Євген Василенко.

 МІНИ ВІДЧУВАЮТЬ ЛЮДИНУ НА ВІДСТАНІ
Росіяни нашпигували харківські території і снаря-

дами РЗСО, і всіма протипіхотними та протитанко-

вими видами озброєння. Найчастіше на Харківщині 

трапляється ураження протитанковими мінами, на 

яких підриваються транспортні засоби — сільгосп-

техніка, автомобілі, а також протипіхотними мінами 

«Пелюстка». «Пелюстка» — одна з найпідступніших 

мін, якими ворог замінував майже всю деокуповану 

територію області.

— Дуже багато цивільних натрапляють саме на ці 

міни, — зазначає Євген Василенко. — «Пелюстки» 

мають захисне темно-коричневе або зелене забарв-

лення, тому майже не помітні у траві і навіть на землі. 

«Пелюстка» калічить людину, наносячи часткові трав-

ми — відриває ступню. Крім того, людина може заги-

нути від больового шоку або втрати крові.

Велику небезпеку несуть й протипіхотні міни дис-

танційного кругового ураження. Вони не тільки здат-

ні «відчувати» людину на відстані, але й уражати все 

у значному радіусі. Так діють, наприклад, стрибучі мі-

ни «ОЗМ-72», які називають «відьмами», або «жаба-

ми». «Жаба» стрибає на висоту до 90 см, вона містить 

приблизно 2400 осколків.

— Ці міни відчувають людей на відстані трохи не 

30 метрів і діють у такому ж радіусі. Наприклад, мі-

на «відьма», або «жаба», вистрибує уверх й поражає 

все навкруги у радіусі 30 метрів. Шансів залишитися 

цілим мало, — зазначає Євген Василенко. — У піро-

техніків є пристрої, які розпізнають ці міни. Для ци-

вільної людини помітити на відстані «відьму», яку 

росіяни до того ж спеціально маскують, неможливо. 

Зазвичай «відьмами» заміновані різноманітні об’єкти, 

домоволодіння або ліси.

Одна з найнебезпечніших дистанційних протипі-

хотних мін — ПОМ-3. Цю міну росія презентувала 

буквально за 3 роки до повномасштабного вторгнен-

ня в Україну. Боєприпас з великою точністю відчуває 

наближення людини: він оснащений сейсмічними 

датчиками, які реагують на вагу середньостатистич-

ної людини й амплітуду її кроків. Бойова частина мі-

ни «вистрибує» на висоту 1–1,5 м та відбувається під-

рив основного заряду. У бойовій частині ПОМ-3 ви-

користовуються майже 1200 уламків.

 ПИЛЬНІСТЬ РЯТУЄ ЖИТТЯ
— Не можна ризикувати і заходити в заміновану 

місцевість, а замінованою вважається вся деокупова-

на територія. Якщо у місцевому пункті був ворог, він 

стовідсотково замінував усе навкруги — поля, луки, 

різноманітні об’єкти, домоволодіння. Території, які 

не розмінували сапери, небезпечні. Іноді трапляєть-

ся, що людина один-два рази вже проходила в яко-

мусь місці і вважає його безпечним, але на третій раз 

міна може спрацювати дистанційно, — попереджає 

Євген Василенко. — ДСНСУ звертається до харків’ян 

з проханням бути максимально обережними. Не ру-

хайтесь невідомими чи не перевіреними ґрунтовими 

дорогами. Пересуватися можна тільки асфальтовим 

або твердим покриттям. Не відвідуйте ліси, лісосмуги, 

поля, пойми річок та інші відкриті простори, особли-

во ті, де точилися бої, або які перебували під ворожою 

окупацією. Також треба пам’ятати, що небезпечним 

на деокупованій території може бути будь-який підоз-

рілий або незнайомий предмет. Траплялися випадки, 

коли росіяни заміновували дитячі іграшки, книжки, 

пачки цигарок та інші невеличкі предмети. Нехтуван-

ня правилами безпеки може призвести до непоправ-

них наслідків.

Якщо ви помітили будь-який підозрілий предмет чи 

вибухівку, одразу повідомте в ДСНСУ або в Нацпо-

ліцію, зателефонувавши на номери «101», «102» або 

«112».

Категорично забороняється:

— торкатися предмета і пересувати його;

— користуватися засобами радіозв’язку, мобільни-

ми телефонами (вони можуть спровокувати вибух);

— заливати його рідинами, засипати ґрунтом або 

чимось його накривати;

— торкатися підозрілого пристрою та здійснювати 

на нього звуковий, світловий, тепловий чи механіч-

ний вплив, адже практично всі вибухові речовини от-

руйні та чутливі до механічних, звукових впливів та 

нагрівання.
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ÞÍÈÉ ÊÎÌÅÐÑÀÍÒ
18РІЧНИЙ СТУДЕНТ З ХАРКОВА ВИЯВИВСЯ 
ПРИЧЕТНИМ ДОМІЖРЕГІОНАЛЬНОГО ТРАФІКУ 
ЗБРОЇ.

О
перативники з’ясували, що юнак, який навча-

ється в одному з технічних коледжів Харкова, 

купував сигнальну зброю у мережі Інтернет. 

Після цього хлопець кустарним способом переробляв 

її на бойову. Надалі він розміщував оголошення щодо 

продажу вже готових пістолетів на власному каналі од-

ного з популярних месенджерів, надаючи фотознімки 

та технічні характеристики.

Збройне виробництво хлопець організував за місцем 

проживання у Люботинській громаді Харківщини. Під 

час обшуку поліцейські вилучили понад 250 тисяч гри-

вень, частини та комплектуючі для виготовлення зброї, 

предмет, схожий на автомат, а також пристрої, що слу-

гують для виготовлення зброї.

Ìîçàїêà

ÄÎÂI×ÍÅ, ÙÎÁ ßÊÍÀÉÄÀËI ÂIÄ ÄIÒÅÉ
ПРАЦІВНИЦЯ ДИТЯЧОГО САДКА НАВОДИЛА 
РАКЕТИ І БПЛА НА ХАРКІВ.

В
осени 2023 року 54-річна жінка була завербова-

на російською розвідкою через свого знайомого 

з окупованого Куп’янська, який підтримав росіян 

після захоплення міста, а після деокупації — втік до рф.

Окупанти надавали жінці геолокації потенційних ці-

лей у Харкові. Зловмисниця таємно спостерігала за цими 

об’єктами та визначала кількість особового складу та тех-

ніки. Цю інформацію вона пересилала куратору.

На основі її «звітів» рашисти готували ракетно-дронові 

удари по Харкову.

Під час обшуку у зрадниці вилучили мобільний теле-

фон, яким вона користувалася для зв’язку з окупантами. 

Їй загрожує довічне ув’язнення.

ÌÀÂÏÈ-ÒÅÐÎÐÈÑÒÈ
БЛИЗЬКО 3500 МАВП НАПАЛИ НА МІСТО 
ЛОПБУРІ В ТАЇЛАНДІ І РОЗДІЛИЛИСЯ НА 
ДВІ ВОРОЖІ МІЖ СОБОЮ ГРУПИ. ВОНИ 
ТЕРОРИЗУЮТЬ МІСЦЕВИХ ЖИТЕЛІВ І ТУРИСТІВ 
ЗАЛАЗЯТЬ У АВТІВКИ, КРАДУТЬ ЇЖУ З 
МАГАЗИНІВ І ПСУЮТЬ МАЙНО.

П
оліція навіть сформувала спеціальний загін, 

озброїла бійців рогатками і транквілізаторами, 

щоб заспокоювати приматів і вивозити їх у при-

родне середовище. ЗМІ пишуть, що поліцейським вдало-

ся зловити лідера основної банди мавп.

Це вже не вперше, коли мавпи спричиняють ажіотаж у 

Таїланді. У 2020 році банда здійснила двогодинну поїздку 

потягом у пошуках їжі, під час якої вони билися з місце-

вою популяцією мавп і намагалися домінувати над нею в 

новому районі.

На думку місцевих зоологів, такі загострення свідчать 

про те, що після пандемії популяція мавп вимушена ру-

шати в міста, аби знайти для себе їжу.

ÂIÄ «ÐÎÇÓÌIÍÍß» ÄÎ «ÑÎÐÎÌÓ»
ПОНАД ПОЛОВИНА УКРАЇНЦІВ ВВАЖАЄ, ЩО УХИЛЯНТІВ ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ «МОЖНА ЗРОЗУМІТИ», СВІДЧАТЬ 
ДАНІ ОПИТУВАННЯ ІНСТИТУТУ СОЦІАЛЬНОЇ ТА ПОЛІТИЧНОЇ ПСИХОЛОГІЇ НАПН УКРАЇНИ СПІЛЬНО З 
АСОЦІАЦІЄЮ ПОЛІТИЧНИХ ПСИХОЛОГІВ УКРАЇНИ.

З
гідно з даними, 53,9% респон-

дентів згодні з твердженням, що 

«тих, хто ухиляється від мобіліза-

ції, можна зрозуміти», адже «ніхто не хоче 

помирати». 17,2% з цим не згодні і близь-

ко 29% респондентів не мають чіткої від-

повіді.

Водночас 43% українців відповіли, що 

відчувають сором за чоловіків, які 

ховаються від мобілізації.

Соціологи наголошують, що в 

Україні сформувалося вкрай супе-

речливе ставлення до мобілізації, 

що є «вагомим викликом для воєн-

но-політичного керівництва дер-

жави».

ÏËÀÒÀ ÇÀ «ÌIÑÖÅ Â ÒIÍI»
ЗА ПРОГНОЗАМИ СИНОПТИКІВ, МАЙБУТНЄ 
ЛІТО РИЗИКУЄ БУТИ НЕ МЕНШ СПЕКОТНИМ, 
НІЖ ПОПЕРЕДНЄ. І В ДЕЯКИХ ПОПУЛЯРНИХ 
ТУРИСТИЧНИХ КРАЇНАХ ВИРІШИЛИ НЕ ВТРАЧАТИ 
МОЖЛИВОСТІ НА ЦЬОМУ ТРОХИ ЗАРОБИТИ.

В
лада іспанської автономії Андалусія постанови-

ла, що ресторани мають законне право стягувати 

додаткову плату за столики на сонці або в тіні.

А втім є одне важливе правило, якого необхідно до-

тримуватися при цьому — клієнти повинні бути проін-

формовані про те, що ціни в цих зонах будуть підвищені, 

перш ніж вони зроблять замовлення. Це можна зробити 

через меню, прайс-лист або будь-яку іншу форму рекла-

ми — усного повідомлення відвідувача буде недостатньо.

ÄÅ ÏËÀÒßÒÜ ÍÀÉÁIËÜØÅ
ЧИ РОЗГЛЯДАЄТЕ ВИ МОЖЛИВІСТЬ ЗМІНИ 
КАР'ЄРИ У 2024 РОЦІ АБО ХОЧЕТЕ ВИВЧИТИ 
МОЖЛИВІСТЬ ОТРИМУВАТИ ВИЩУ ЗАРПЛАТУ ЗА 
КОРДОНОМ? ОСЬ СПИСОК КРАЇН З НАЙВИЩОЮ 
СЕРЕДНЬОМІСЯЧНОЮ 
ЗАРОБІТНОЮ ПЛАТОЮ 
У 2024 РОЦІ.

З
гідно зі звітом журналу 

CEOWORLD, найбільш висо-

кооплачуваними країнами ста-

ли Швейцарія ($8111), Люксембург 

($6633), США ($6455), Ісландія ($6441), 

Норвегія ($5665), Данія ($5642), Кана-

да ($5081), Гренландія ($4665), Ірландія ($4622), Нідерлан-

ди ($4581). Загальна кількість місць у рейтингу склала 196. 

Україна посіла 107 місце.

Варто зазначити, що найбільш ви-

сокооплачувану роботу пропонують 

сфери фінансів, страхування, елек-

троенергетики, гірничодобувної про-

мисловості, інформаційних техно-

логій, роздрібної торгівлі та освіти. 

З іншого боку, адміністративна під-

тримка, готельно-ресторанний бізнес 

та будівництво є найменш оплачува-

ними галузями.

ÓÐßÒÓÂÀËÈ 
ÂIÄ ÇÀÃÈÁÅËI

У
день 1 квітня за межами се-

лища Солоницівка на відкри-

тому просторі зайнялася суха 

трава. На місці пожежі рятувальники 

помітили їжака.

За межами населеного пункту, на відстані пів метра від 

фронту полум’я вогнеборці знайшли їжачка, який нама-

гався врятуватися від загибелі.

— Шановні громадяни, закликаємо не провокува-

ти пожежі в екосистемах. Бережіть природу та своє 

життя, — звернулися до жителів працівники ГУ ДСНС 

у Харківській області.

ÍÀÂÎËÎ×ÊÀ 
ÍÀ ÇÃÀÄÊÓ

ЖУРНАЛІСТІВ З ПУЛУ БІЛОГО 
ДОМУ ЗАКЛИКАЛИ НЕ КРАСТИ РЕЧІ 
З ПРЕЗИДЕНТСЬКОГО ЛІТАКА AIR FORCE ONE, 
ЯКИМ КОРИСТУЄТЬСЯ ДЖО БАЙДЕН.

І
нвентаризація літака після візиту Байдена на за-

хідне узбережжя США в лютому виявила, що з 

його прессекції зникло кілька предметів з лого-

типом Air Force One:  фірмові наволочки, склянки і та-

рілки із золотим обідком.

Асоціація кореспондентів Білого дому попередила, 

що виносити речі з літака заборонено. Минулого мі-

сяця асоціація надіслала журналістам електронного 

листа, в якому зазначила, що така поведінка погано 

відображається на преспулі і має бути припинена.

Журналістам іноді дають на пам'ять маленькі паке-

тики шоколадних цукерок M&M's, прикрашені авто-

графом президента.
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ÙÎÄÍß ÇÃIÄÍÎ Ç ÃÐÀÔIÊÎÌ
У ХАРКОВІ ТРИВАЄ РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЄКТУ ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА 
ЩОДО ГАРЯЧИХ ОБІДІВ ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ. НАВІТЬ ПОПРИ ТРУДНОЩІ З ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯМ.

— Коли не було електроенергії, кухарі виходили в ніч пра-

цювати, щоб на ранок були готові обіди. Кожна школа за-

безпечена генераторами та дров’яними пічками, тому готу-

вали і на пічках, що були підключені до генераторів, і також 

на дровах. Харків’яни щодня за графіком отримували гарячі 

обіди, — розповіла головний технолог 

КП «Комбінат дитячого харчування» 

ХМР Ірина Гонтаренко. — На сьогодні 

працює 41 пункт видачі обідів. З 2024 ро-

ку значно збільшився асортимент про-

дуктів, що постачаються до них. Очіль-

ник міста Ігор Терехов дуже опікується 

питанням щодо постачання продуктів 

харчування та їхньої якості. Він постійно контролює, щоб 

все готувалося своєчасно і сприяє забезпеченню їдалень ге-

нераторами, дров’яними пічками, щоб все працювало без-

перебійно. Цей проєкт відбувся тільки завдяки йому. У цьо-

му році кількість людей, які щоденно отримують гарячі 

обіди, зросла до 40 тис. в день, і така кількість тримається 

вже 3 місяці. На сьогодні ми нагодували обідами до 15 міль-

йонів харків’ян. Це, зазвичай, пенсіонери, малоза-

безпечені люди, також додалося багато переселенців 

з області. Видача гарячих обідів 

відбувається щоденно, окрім не-

ділі, з 11 до 14 години. Наші ку-

хари працюють охоче, з любов’ю 

готують щоденно їжу, як для своїх 

рідних людей. Працюємо. Годуємо 

харків’ян і далі!

Наталя:

— Я навідуюся кожного дня. 

Дуже смачно готують! Дівчата добрі, вони так ласкаво до нас 

ставляться! Я дякую пану Терехову, що він організував нам 

таку допомогу. У мене зараз син — безробітний, не може 

знайти роботу, тому нам ці обіди стали в пригоді.

Сергій:

— Дуже гарна ініціатива. Якщо б цього не зробили, ба-

гато людей повимирало б, мабуть, тому що взагалі сюди 

ходять пенсіонери, такі, як я. Я ходжу кожного дня. Смач-

но готують, я навіть важити став більше.

Ганна:

— Щодо мене, я тільки двічі чи тричі тут. 

Після останнього ракетного обстрілу звернула увагу 

на чергу, і сусідки розповіли про безплатні обіди та за-

пропонували мені сходити отримати гарячу їжу. Я була 

приємно вражена — страви дуже смачні. Також це до-

помога для всієї родини. Ми не можемо користуватися 

електричними плитами, коли вимикають світло. А на 

туристичному пальнику не дуже й наготуєш. Вдячні на-

шій владі, меру і його команді, які організувала це хар-

чування.

ÑÎÖIÀËÜÍI 
ÂÈÏËÀÒÈ

ЩОРОКУ МАЙЖЕ 4ТИСЯЧІ ДІТЕЙ ЗАЛИШАЮТЬСЯ 
БЕЗБАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ. ПРОЦЕ 
ПОВІДОМЛЯЄ ДЕПАРТАМЕНТ СОЦІАЛЬНОЇ 
ПОЛІТИКИ ХМР ЗПОСИЛАННЯМ НА 
МІНІСТЕРСТВО СОЦПОЛІТИКИ УКРАЇНИ.

К
ожна така дитина потребує родини й не має 

потрапляти до інтернатів. Адже лише в роди-

ні діти отримують найбільше любові й уваги.

Тож в Україні працюють над підтримкою сімей, які 

наважуються на важливий крок — відкривають свої 

серця дітям і тимчасово приймають їх до себе.

Для таких родин запроваджується допомога «Дити-

на не одна». Її можна отримати на дітей, які залиши-

лись без батьківського піклування, але ще не набули 

статусу дитини-сироти або дитини, позбавленої бать-

ківського піклування.

Для набуття такого статусу потрібно до 6 місяців — 

на цей період і призначатиметься допомога.

У ЯКОМУ РАЗІ МОЖНА ОТРИМАТИ ВИПЛАТУ?
Якщо батьки або один з батьків дитини:

 помер або загинув (а інший не виконує своїх 

обов’язків);

 перебуває в тимчасовій окупації, оточенні;

 у розшуку як зниклий безвісти за особливих об-

ставин або визнаний таким;

 у полоні держави-агресора;

 позбавлений свободи (затримання, взяття у за-

ручники) державою-агресором.

Звернутися із заявою про призначення такої допомо-

ги на 6 місяців до органів соцзахисту населення, ЦНАПу 

або виконавчих органів територіальних громад може:

 людина, до якої тимчасово влаштовано дитину, 

якщо родина постійно проживає в Україні;

 представник прийомної сім’ї або дитячого будин-

ку сімейного типу, в якому тимчасово перебуває дитина.

Надання допомоги може бути продовжено, якщо 

період тимчасового влаштування дитини в сім’ї рід-

них чи близьких теж продовжено.

Докладніша інформація — за посиланням https://

www.msp.gov.ua/news/23610.html

ËIÔÒÅÐÀÌ ÄÎÄÀËÎÑß 
ÐÎÁÎÒÈ
ПОВНЕ ЗНЕСТРУМЛЕННЯ ХАРКОВА, 
ЩОСТАЛОСЯ 22 БЕРЕЗНЯ, ВІЯЛОВІ 
ВІДКЛЮЧЕННЯ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ ТА ПЕРЕПАДИ 
НАПРУГИ В МЕРЕЖІ ВПЛИВАЮТЬ НА СТАН 
ЛІФТОВОГО ОБЛАДНАННЯ, ТОМУ СПЕЦІАЛІСТАМ, 
ЯКІ СПОСТЕРІГАЮТЬ ЗА СПРАВНІСТЮ 
ПІДЙОМНИКІВ, ДОДАЛОСЯ РОБОТИ.

П
одекуди аварійним бригадам 

КСП «Харківміськліфт» ХМР 

доводиться працювати у над-

складних умовах.

— Серцем підйомника є електродви-

гун. Зважаючи на те, що знижена на-

пруга впливає на строк його служби, на 

працездатність, у нас, зокрема, є вели-

ке навантаження саме на двигун. Вони 

вже почали виходити з ладу. Минулого 

тижня таких було 5. Щоб їх відремон-

тувати, нам потрібно спочатку зняти, 

а це величезне та важке обладнання. 

І в умовах, коли немає електроенергії, 

наші співробітники власноруч вимушені його спускати 

з верхніх поверхів. Тому велике прохання ставитися до на-

ших співробітників із повагою та цінувати їхній труд, — 

закликав містян директор КСП «Харківміськліфт» ХМР 

Максим Капустян.

Аби все працювало, як годинник, а харків’яни в ліфті 

відчували себе безпечно, обладнання підйомників переві-

ряють згідно із затвердженими графіками. Техобслугову-

вання проходять ліфти будинків всіх районів Харкова. На 

початку тижня аварійна бригада працювала в Новобавар-

ському районі.

— Щоб ліфт постійно справно працював і мешкан-

ці будинків могли безпечно ним користуватися, прово-

диться технічне обслуговування. До переліку входить 

перевірка приладів безпеки, технічного 

стану кабіни ліфту станції керування то-

що, — пояснила старша майстриня КСП 

«Харківміськліфт» ХМР Ірина Салтано-

ва.

В особливий період, що зараз має місце 

в Харкові, а мова і про повітряні тривоги, 

і про комендантський час, і про планові 

відключення електроенергії, спеціалісти закликають хар-

ків’ян мінімізувати користування ліфтами.

— Минулого тижня у ліфтах застрягло 836 людей 

по всьому місту. Середній час визволення склав приблиз-

но годину, може трохи більше, залежно від адреси. Зараз 

працює 8 аварійних бригад, які і виконують ці роботи. 

Також, щоб посилити аварійні бригади, використовуємо 

можливості наших лінійних співробітників, — повідомив 

Максим Капустян.

У разі якщо ліфт зупинився, першочергово потріб-

но зателефонувати у диспетчерську службу на номер 

(057) 725-25-25 та очікувати приїзду спеціалістів. Самотуж-

ки вибиратися з непрацюючого ліфта категорично заборо-

нено, оскільки такі дії можуть завершитись трагедією!

ÎÄÐÓÆÈÒÈÑß Â «ÄIЇ» ÇÀ ÊIËÜÊÀ ÊËIÊIÂ
УРЯД УХВАЛИВ ПОСТАНОВУ ЩОДО 
РЕЄСТРАЦІЇ ШЛЮБУ ОНЛАЙН, 
ПОВІДОМЛЯЄ ДЕПАРТАМЕНТ 
ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ХМР 
З ПОСИЛАННЯМ НА МІНІСТЕРСТВО 
ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
УКРАЇНИ.

Тепер українці одружуватимуться просто 

в застосунку. Це особливо важливо для пар, 

які через війну не можуть бути поруч.

Як працюватиме одруження в «Дії»:

 у застосунку відправляєте заяву;

 працівник ДРАЦСу проводить 

церемонію одруження по відеозв’яз-

ку;

 наречені підписують актовий 

запис про шлюб Дія. Підписом.

Пара кліків — і молодята одруже-

ні. Фахівці з цифрової трансформації 

зазначають, що цим нововведенням 

прагнули перетворити мрії мільйонів 

українців на цифрову реальність.

ТОВ «ЛЕКСТАТУС ГРУП» (м. Київ), у відповідності до договору про 
надання послуг №22-1/01.2024-з від 22.01.2024 року, укладеного 
із Державним спеціалізованим господарським підприємством 

«Ліси України», інформує про початок проведення інвентаризації 
земель лісогосподарського призначення в адміністративних межах: 
Богодухівського, Куп’янського, Харківського та Чугуївського районів 

Харківської області.
ТОВ «ЛЕКСТАТУС ГРУП» буде проводити погодження меж земельних 

ділянок із суміжними землевласниками (землекористувачами). Просимо 
землевласників (землекористувачів) суміжних земельних ділянок 

звертатись для погодження меж земельних ділянок до ТОВ «ЛЕКСТАТУС 
ГРУП» за тел. 067 693 56 56, e-mail: 0676935656zem@gmail.com.
У разі відсутності звернень суміжних землевласників 

(землекористувачів) межі будуть вважатись погодженими.
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×ÎÃÎ Î×IÊÓÂÀÒÈ Ó ÊÂIÒÍI?×ÎÃÎ Î×IÊÓÂÀÒÈ Ó ÊÂIÒÍI?
«ІНФОСІТІ» ПРОАНАЛІЗУВАЛА, ЯКІ ОСНОВНІ 
ЗМІНИ ВІДБУДУТЬСЯ У КВІТНІ.

ЗРОСЛА МІНІМАЛЬНА ЗАРПЛАТА
З 1 квітня рівень мінімаль-

ної зарплати підвищили 

до 8000 грн (у погодинно-

му розмірі — 48 грн). З ро-

стом мінімальної зарплати 

збільшиться й сума єдиного 

соціального внеску, яку по-

трібно сплачувати підприєм-

цям за себе та роботодавцям 

за найманих працівників. Тож з квітня 2024 року розміри 

єдиного внеску становитимуть:

мінімальний ЄСВ — 1760 грн за місяць (22% мінімальної 

зарплати 8 000 грн);

максимальний ЄСВ — 26400 грн за місяць (22% від 15 мі-

німальних зарплат).

КОМУ ЗБІЛЬШАТЬ ПЕНСІЇ?
Підвищення минімалки привело до перерахунку міні-

мальної пенсії за віком для осіб, які: досягли 65 років; ма-

ють повний стаж (жінки — не менш ніж 30 років, чолові-

ки — не менш ніж 35 років); не працюють.

Перерахунок відбудеться лише за всіх цих трьох умов. 

Відчути підвищення зможуть ті, хто має невеликий загаль-

ний розмір пенсії.

Також з квітня збільшаться пенсії українців, які продов-

жують працювати після виходу на заслужений відпочинок. 

Виплати автоматично перерахують пенсіонерам, які: після 

призначення або попереднього перерахунку пенсії продов-

жували працювати та на 1 березня 2024 року набули 24 мі-

сяці страхового стажу; відпрацювали менше ніж 24 місяці, 

але після призначення чи попереднього перерахунку пенсії 

пройшло 2 роки.

Працюючим пенсіонерам, які отримують пенсію за ви-

слугу років, такий перерахунок проведуть, якщо вони до-

сягли пенсійного віку.

КОМПЕНСАЦІЇ ЗА ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ
Як інформує Державна служба зайнятості, збільшиться 

розмір компенсаційних виплат роботодавцям. Наприклад, 

розмір компенсації за працевлаштування людей з інвалід-

ністю, учасників бойових дій, тих, кому до настання права 

на пенсію за віком залишилося не більше 5 років та грома-

дян, які мають статус зареєстрованого безробітного понад 

1 місяць, тепер становитиме 8 тис. грн.

Також роботодавці отримають 8 тис. грн за працевлашту-

вання ВПО під час дії воєнного стану, при цьому компен-

сація витрат роботодавця на оплату праці працевлаштова-

них за направленням центрів зайнятості ВПО збільшиться 

до 16 тис. грн. Максимальний розмір оплати праці за участь 

у суспільно-корисних роботах становитиме 12 тис. грн 

за місяць. Тривалість виплати компенсацій залежить від ка-

тегорій працевлаштованих безробітних.

ОДЕРЖУВАЧІВ ВИПЛАТ ВПО СТАЛО БІЛЬШЕ
У березні Уряд ухвалив важливі зміни щодо виплат 

ВПО. Термін подачі заяв на держдопомогу продовжили 

до 30 квітня. ВПО, які отримували таку допомогу та подали 

заяву на її продовження у квітні, зможуть отримувати ви-

плати з березня. Крім того, Кабмін розширив список одер-

жувачів. Зокрема, за особисто поданою заявою отримати 

допомогу ще на 6 місяців можуть:

 люди з інвалідністю III групи, якщо середньомісяч-

ний сукупний дохід на одного отримувача у сім’ї становить 

не більше 9444 гривні;

 люди від 55 років, які зареєструвалися в Центрі зайня-

тості;

 особи до 23 років, які навчаються в закладах профе-

сійної (професійно-технічної), фахової передвищої та ви-

щої освіти;

 люди, у яких житлове приміщення знищене або по-

шкоджене до непридатності 

для проживання.

ПОЧИНАЄТЬСЯ 
ДЕМОБІЛІЗАЦІЯ 
СТРОКОВИКІВ

У квітні почнеться демобі-

лізація військовослужбовців 

строкової військової служби, 

призваних до ЗСУ до почат-

ку повномасштабної війни в Україні. У квітні-травні будуть 

звільнені в запас строковики ЗСУ, Державної спеціальної 

служби транспорту, інших утворених військових форму-

вань, строк служби яких закінчився під час дії воєнного 

стану, введеного Указом Президента 24 лютого 2022 року. 

Демобілізація пройде відповідно до Указу № 149/2024 Пре-

зидента України.

ЗБІЛЬШИЛИСЯ ВИПЛАТИ ДІТЯМ ЗАГИБЛИХ 
ДОБРОВОЛЬЦІВ

Уряд збільшив розмір держ-

соцдопомоги дітям загиблих 

захисників-добровольців. 

Йдеться про дітей загиблих 

(померлих) захисників і за-

хисниць України, які добро-

вільно брали участь у заходах, 

необхідних для забезпечен-

ня оборони України, та не входили до складу добровольчих 

формувань територіальних громад. Тож з 1 квітня автоматич-

но підвищиться розмір виплати на одну дитину із 2361 грив-

ні до 7800 гривень і до 6100 гривень на кожного неповноліт-

нього, якщо в сім’ї є двоє та більше дітей.

НА НМТ ЧЕРЕЗ «ДІЮ»
До 11 квітня триває реє-

страція на участь у Націо-

нальному мультипредмет-

ному тестуванні. Для абіту-

рієнтів цю процедуру спро-

стили — вони можуть зареє-

струватися на проходження 

НМТ-тесту через застосунок 

«Дія». Достатньо надіслати 

копію цифрового паспорта (ID-картки або закордонного) 

через «Дію» у процесі створення персонального кабінету. 

У такому разі не потрібно буде вручну вводити персональні 

дані і завантажувати сканкопії паспорта та картки платника 

податків. Необхідні персональні дані підтягнуться з копії 

цифрового документа автоматично.

ОФОРМЛЕННЯ ЗАКОРДОННОГО ПАСПОРТА 
ПОДОРОЖЧАЛО

ДП «Поліграфічний комбінат «Україна» змінив вартість 

бланків паспорта громадянина України для виїзду за кордон. 

Якщо до 31 березня оформлення до 20 робочих днів обходи-

лося в 856 грн (352 грн — вартість адмінпослуги та 504 грн — 

вартість бланка), то зараз вартість збільшилася до 958 грн 

(352 грн — вартість адмінпослуги та 606 грн — вартість блан-

ка). Оформлення закордонного паспорта до 7 робочих днів та 

до 3 робочих днів у разі наявності підстав теж здорожчало на 

102 грн і складає тепер 1598 грн (992 грн — вартість адмінпо-

слуги та 606 грн — вартість бланка).

МОБІЛЬНИЙ ЗАСТОСУНОК ДЛЯ «КАРТКИ 
ХАРКІВ’ЯНИНА»

Виконавчий комітет 

ХМР вніс зміни до рішен-

ня «Про реалізацію проєк-

ту «Картка харків’янина» на 

час воєнного стану», згідно 

з яким для цифрової Картки 

харків’янина буде розробле-

ний мобільний застосунок.

Як і її пластиковий аналог, Digital X-card підтримуватиме 

сервіси, які забезпечують отримання соціального дисконту 

від партнерів проєкту «Картка харків’янина», уніфікацію 

учнівських квитків (як різновиду картки), персоніфікова-

ний облік заходів соціальної підтримки тощо.

У К Р А Ї Н А
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА
ВІД 29.03.2024  № 93
М. ХАРКІВ

Р О З П О Р Я Д Ж Е Н Н Я
ПРО ПЕРЕЙМЕНУВАННЯ ОБ’ЄКТІВ ТОПОНІМІЇ МІСТА ХАРКОВА

На виконання Закону України «Про засудження та заборону пропаганди росій-

ської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії», ураховуючи рекомен-

дації Міської комісії з питань топоніміки та охорони історико-культурного середови-

ща, керуючись ст. ст. 42, 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»:

1. Перейменувати об’єкти топонімії міста Харкова згідно з додатком.

2. Департаменту містобудування та архітектури Харківської міської ради (Коз-

лов А. О.) спільно з КП «Міський інформаційний центр» (Колмик О. В.) привести 

у відповідність Реєстр назв урбанонімів м. Харкова згідно з п. 1 розпорядження.

3. Відділу з питань топоніміки та охорони історико-культурного середовища 

Харківської міської ради (Кравченко Р. І.) забезпечити направлення цього розпо-

рядження до відповідних виконавчих органів Харківської міської ради, Головного 

управління статистики у Харківській області, Харківської регіональної філії ДП 

«Національні інформаційні системи», КП «Міський інформаційний центр», відді-

лу № 9 Управління надання адміністративних послуг Головного управління Держ-

геокадастру у Харківській області.

4. Департаменту у справах інформації та зв’язків з громадськістю Харківської 

міської ради (Сідоренко Ю. С.) забезпечити оприлюднення розпорядження в засо-

бах масової інформації в установленому порядку.

5. Контроль за виконанням розпорядження покласти на першого заступника 

міського голови Новака О. М.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ

ДОДАТОК
ДО РОЗПОРЯДЖЕННЯ МІСЬКОГО ГОЛОВИ

ВІД 29.03.2024  № 93

ВПОРЯДКУВАННЯ НАЙМЕНУВАНЬ ОБ’ЄКТІВ ТОПОНІМІЇ МІСТА ХАРКОВА
1. Перейменувати провулок (колишній провулок Алтайський), розташований 

у межах міста Харкова, від вулиці Загородньої в північно-східному напрямку до ву-

лиці Якутської — провулок Вітряний (Салтівський район).

2. Перейменувати вулицю (колишня вулиця Байкальська), розташовану в ме-

жах міста Харкова, від вулиці Шевченка в південно-східному напрямку, далі в схід-

ному напрямку до провулку Божківського — вулиця Сніжна (Київський район).

3. Перейменувати вулицю (колишня вулиця Бакуліна), розташовану в межах 

міста Харкова, від вулиці Космічної в східному напрямку до вулиці Авіаційної — 

вулиця Євгенія Єніна (Шевченківський район).

4. Перейменувати вулицю (колишня вулиця Біломорська), розташовану в ме-

жах міста Харкова, від вулиці Беркоса в південно-західному напрямку до вулиці 

Лісової — вулиця Фінська (Холодногірський район).

5. Перейменувати вулицю (колишня вулиця Владивостоцька), розташовану 

в межах міста Харкова, від вулиці Беркоса в південно-західному напрямку до вули-

ці Підгірної — вулиця Шведська (Холодногірський район).

6. Перейменувати провулок (колишній провулок Владивостоцький), розта-

шований у межах міста Харкова, від вулиці Челябінської в північному напрям-

ку до вулиці Владивостоцької — провулок Скандинавський (Холодногірський 

район).

7. Перейменувати в’їзд (колишній в’їзд Владивостоцький), розташований у ме-

жах міста Харкова, від провулку Далекосхідного в північно-західному напрямку 

до вулиці Цілинної — в’їзд Лірницький (Холодногірський район).

8. Перейменувати провулок (колишній провулок Ельбруський), розташований у ме-

жах міста Харкова, від вулиці Труфанова в північно-східному напрямку до домоволодін-

ня № 7 по провулку Ельбруському — провулок Буковельський (Київський район).

9. Перейменувати провулок (колишній провулок Єльнінський), розташований 

у межах міста Харкова, від вулиці Шумана в північному напрямку до вулиці Трак-

торної — провулок Барвистий (Немишлянський район).

10. Перейменувати вулицю (колишня вулиця Іжевська), розташовану в межах 

міста Харкова, від вулиці Новочеркаської в північно-східному напрямку до про-

спекту Слави — вулиця Цукрова (Холодногірський район).

11. Перейменувати провулок (колишній провулок Іжевський), розташований 

в межах міста Харкова, від вулиці Фермерської в південному напрямку до вулиці 

Стефенсона — провулок Заможний (Новобаварський район).

12. Перейменувати вулицю (колишня вулиця Іртиська), розташовану в межах 

міста Харкова, від вулиці Красноярської в південно-західному напрямку до вулиці 

Волочаївської — вулиця Мерлинська (Індустріальний район).

13. Перейменувати провулок (колишній провулок Іртиський), розташований 

у межах міста Харкова, від проспекту Індустріального в південно-східному напрям-

ку до вулиці Іртиської — провулок Чепельський (Індустріальний район).

14. Перейменувати провулок (колишній провулок Кольський), розташований 

у межах міста Харкова, від вулиці Волховської в північному напрямку до вулиці 

Істомінської — провулок Червоної Рути (Салтівський район).

15. Перейменувати вулицю (колишня вулиця Красноуральська), розташовану 

в межах міста Харкова, від вулиці Сєдова в південному напрямку до вулиці Айва-

зовського — вулиця Низинна (Немишлянський район).

16. Перейменувати вулицю (колишня вулиця Кронштадтська), розташовану 

в межах міста Харкова, від проспекту Льва Ландау в східному напрямку до вулиці 

Благодатної — вулиця Литовська (Немишлянський район).

17. Перейменувати провулок (колишній провулок Кронштадтський), розта-

шований у межах міста Харкова, від вулиці Майкопської в північному напрямку 

до Салтівського шосе — провулок Чумацький (Немишлянський район).

18. Перейменувати в’їзд (колишній в’їзд Трінклера), розташований у межах мі-

ста Харкова, від вулиці Динамівської в північно-східному напрямку до вулиці Сум-

ської — провулок Глісада Джуса (Шевченківський район).

Начальник Відділу з питань топоніміки та охорони історико-культурного
середовища Харківської міської ради Р. І. КРАВЧЕНКО

Заступник міського голови — керуючий справами 
виконавчого комітету міської ради Т. М. ЧЕЧЕТОВА-ТЕРАШВІЛІ
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Ãîðîñêîï íà 4 êâiòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Погане самопочуття, яке сьогодні можуть відчути 

представники вашого знака, свідчить про те, що ви ба-

гато часу приділяєте роботі, і мало — відпочинку: спро-

буйте виправити становище, що склалося.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
До мети, яку ви сьогодні поставите перед собою, не-

обхідно рухатися крок за кроком, не забігаючи напе-

ред, але й не плетучись у хвості. Лише так можна буде 

досягти бажаного, а от від поспіху й натиску варто від-

мовитися — користі від такої тактики не буде.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День, коли діяти потрібно поступово, рухаючись від 

менш важливих завдань до більш серйозних, від про-

стого до складного. Сни, які ви побачите цієї ночі, 

можуть здатися вам заплутаними, а їхні частини — не 

пов’язаними між собою: насправді вони несуть дуже 

важливу підказку — спробуйте вловити її зміст.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Якщо вам потрібно з’ясувати непорозуміння, яке ви-

никло у стосунках з коханою людиною, заплануйте роз-

мову з нею на другу половину дня — в цей час вам буде 

простіше досягти необхідного компромісу.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Тримати себе в руках, не допускаючи емоційних 

сплесків, бажано завжди, але сьогодні це вміння 

є особ ливо важливим — воно допоможе вам уникну-

ти різких висловлювань, які можуть образити когось із 

близьких людей.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Потрібно розпочинати роботу над втіленням у жит-

тя планів, які були складені напередодні. Ділові пере-

говори виявляться вдалими лише в тому разі, якщо вам 

вдасться зберегти хоча б видимість спокою, інакше — 

під впливом емоцій — ви наговорите зайвого і досягти 

успіху не зможете.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Безцеремонне втручання в чуже особисте життя — на-

віть зважаючи на добрі наміри і властиві вам диплома-

тичні якості — може зіграти з вами злий жарт: вам мо-

жуть приписати корисливі мотиви.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День, коли вам не варто робити різких рухів — у бук-

вальному розумінні слова: обходьте стороною силові 

види спорту і навіть просто не піднімайте щось важ-

ке — зірвавши спину, ви якийсь час рухатиметеся на-

силу.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Дайте шанс людині, з якою ви деякий час тому роз-

лучилися майже ворогами, виправити ситуацію: цілком 

можливо, що вона усвідомила свою помилку і щиро хоче 

помиритися. Час також сприятливий для благодійності: 

надана сьогодні іншим людям допомога стане великим 

плюсом у карму.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Чим більше задоволення ви сьогодні отримаєте від 

життя, тим краще, причому не лише для вас, а й для 

тих, хто перебуває поряд, тому намагайтеся ні в чому 

собі не відмовляти — насолоджуйтеся життям на пов-

ну.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Від активних дій представникам вашого знака сьогод-

ні краще відмовитися — очікуваного підсумку вони од-

наково не принесуть, тож навіщо витрачати час і сили 

даремно — краще відпочити.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Приділіть час складанню плану на майбутнє: сьогод-

ні вам вдасться відокремити справжні цілі від уявних, 

а заразом і розробити правильну та ефективну страте-

гію їх досягнення.

1 КВІТНЯ ВІДЗНАЧИВ СВІЙ 40РІЧНИЙ 
ЮВІЛЕЙ ОДИН З НАЙТАЛАНОВИТІШИХ 
УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ, ПАТРІОТ, 
МАНДРІВНИК, ПОПУЛЯРИЗАТОР НАУКИ 
ТА ПОДОРОЖЕЙ МАКС КІДРУК.

Д
о цієї дати у бібліотеці-філії № 22 ЦБС Шев-

ченківського району Департаменту культу-

ри ХМР відбулася літературна година, під 

час якої читачі мали можливість ознайомитися з вір-

туальною виставкою-рекомендацією «Фантастичні 

світи Макса Кідрука».

Макс Кідрук народився в Рівному. За фахом він 

інженер-енергетик. Працював у Києві інженером, 

менеджером, паралельно вивчаючи програмування, 

3D-графіку та CAD-системи.

У 2008 році Кідрук відправився в подорож по Мек-

сиці, яка справила на нього незабутнє враження. 

Під час подорожі Кідрук побував у покинутому місті 

Теотіуакан, на руїнах міст цивілізації майя Паленке 

і Яшчилан, Акапулько і Канкуні. Свої «Нотатки ман-

дрівника» Макс відправив на конкурс «Коронація 

слова» і отримав другу премію серед романів.

З-під пера Кідрука-мандрівника вийшли кни-

ги: «Мексиканські хроніки», «Навіжені в Мексіці», 

«Навіжені в Перу», «Подорож на Пуп Землі», «Бот: 

Ґуаякільський парадокс», «Зазирни у мої сни», «Не 

озирайся і мовчи», «Де немає бога», а також спеціалі-

зовані видання «ArCon. Дизайн інтер’єрів та архітек-

турне моделювання для всіх» та багато інших.

У листопаді 2022 започаткував із дружиною Тетяною 

видавництво «Бородатий Тамарин», яке фактично від-

крилося після повномасштабного вторгнення. Також 

Макс відомий турами-презентаціями своїх книжок об-

ласними центрами нашої держави та іноземними кра-

їнами. Всі зібрані кошти йдуть волонтерському штабу 

«Ангар» та благодійному фонду «Бібліотечна країна».

Нагадаємо, що фантастичні світи Макса Кідрука та 

його книги вже чекають на вас у публічних бібліоте-

ках Харкова.

ÔÀÍÒÀÑÒÈ×ÍI ÑÂIÒÈ ÔÀÍÒÀÑÒÈ×ÍI ÑÂIÒÈ 
×ÅÊÀÞÒÜ ×ÈÒÀ×IÂ×ÅÊÀÞÒÜ ×ÈÒÀ×IÂ



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket true
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 524288
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments false
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo false
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (Color Management Off)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages false
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages false
  /MonoImageFilter /FlateEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /RUS ()
    /ENU ()
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [2948.031 2267.717]
>> setpagedevice


